

全球单机容量最大 平潭海上风电场并网发电

每年可减少二氧化碳排放约28.38万吨

据央视新闻报道 17日,三峡集团发布消息,全球单机容量最大海上风电场——福建平潭海上风电场全容量并网发电,正式投入运营。

平潭海上风电场位于福建平潭离岸约35公里处,水深40米左右,共建设11台海上风电机组,包括目前全球已投产单机容量最大的16兆瓦海上风电机组,总装机容量达111兆瓦。

据了解,16兆瓦海上风电机组采用四桩导管架风机基础,

轮毂中心高度达152米,相当于一座52层大楼。机舱、发电机组合体重达385吨,相当于190辆越野车。叶片长123米,单叶片重达54吨,叶轮扫风面积约5万平方米,约相当于7个标准足球场。

平潭海上风电场是中国自主研发、设计和制造的新一代海上风电系统,研发过程中突破了一系列关键技术难题,达到国际领先水平。作为一项综合性示范工程,承载了一系列

创新性离岸风电技术,包括深海风电基础与建设技术、智能运行与维护技术等。平潭海上风电场的成功开发,不仅标志着中国在新能源领域取得巨大进步,还为中国海洋经济发展注入强劲动力。未来,中国将继续扩大新能源开发范围,探索更多新能源技术。

项目全面投产后,年上网电量约3.6亿千瓦时,每年可替代10.38万吨标准煤,减少二氧化碳排放量约28.38万吨。



6月28日,全球首台16兆瓦海上风电机组在平潭海外完成吊装。

去年我国研发经费投入 突破3万亿元

新华社北京9月18日电 国家统计局18日发布的数据显示,2022年,我国研究与试验发展(R&D)经费投入总量突破3万亿元,达到30782.9亿元,迈上新台阶;比上年增长10.1%,延续较快增长势头。

从投入强度看,2022年我国R&D经费投入强度(R&D经费与GDP之比)为2.54%,比上年提高0.11个百分点,提升幅度为近10年来第二高。R&D经费投入强度水平在世界上位列第13位。

统计数据显示,企业主

体地位进一步巩固,重点领域投入持续扩大。2022年,企业对R&D经费增长的贡献率达到84%,比上年提升4.6个百分点,是拉动R&D经费增长的主要力量;占全国R&D经费的比重为77.6%,比上年提高0.7个百分点。

基础研究投入取得新突破,占比持续上升势头。2022年,基础研究经费增速比R&D经费快1.3个百分点,继续保持较快增长;总量首次突破2000亿元,规模位列世界第二位;占R&D经费比重达到6.57%,延续上升势头。

“天宫课堂”第四课 周四下午开讲

新华社北京9月18日电 记者18日从中国载人航天工程办公室了解到,“天宫课堂”第四课定于9月21日下午3时45分开课,神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮将面向全国青少年进行太空科普授课。

据介绍,本次太空授课活动继续采取天地互动方式进行。3名航天员将在轨展示介绍中国空间站梦天实验舱工作生活场景,演示

球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验,并与地面课堂进行互动交流。

空间站作为国家太空实验室,承载着重要的科普教育职能。空间站任务以来,神舟十三号、神舟十四号乘组先后3次面向全国青少年开展“天宫课堂”太空授课活动,社会反响热烈,为我国科普教育工作作出重要贡献。

拐卖11名儿童 人贩余华英一审被判死刑

据央视新闻报道 昨日,贵阳市中级人民法院公开宣判被告人余华英拐卖儿童罪一案。对被告人余华英以拐卖儿童罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经审理查明:被告人余华英于1993年至1996年期间伙同龚某良(已故)为牟取非法利益,在贵州省、重庆市等地流窜,物色合适的孩童进行拐卖,得手后将被

拐儿童带至河北省邯郸市,通过王某付(另处)、杨某兰(另处)介绍,寻找收买人进行买卖,以此获利,其间共拐卖儿童11名。

法院认为,被告人余华英为牟取非法利益,多次拐卖儿童,其行为已构成拐卖儿童罪,犯罪事实特别严重,社会危害性极大,应予以严惩。遂作出上述判决。被告人余华英当庭表示上诉。

绝食抗议19天 健康状况恶化 韩国最大在野党党首 李在明被紧急送医



李在明被紧急送往医院。

新华社北京9月18日电 绝食抗议19天后,韩国最大在野党共同民主党党首李在明18日因健康状况恶化被送入医院。

韩联社援引共同民主党方面消息报道,李在明当

天早晨血糖突降,几乎丧失意识,被紧急送往医院。

李在明现年59岁,8月31日开始“无限期”绝食,抗议总统尹锡悦的施政。他最初在国会大厦前搭帐篷,本月13日因健康变差搬入党首办公室,继续绝食。

医疗人员和不少共同民主党人劝说李在明停止绝食,被他拒绝。医疗人员说,绝食10天至14天后,健康会受到不可逆转的损害。

李在明入院前一天,首尔中央地方检察院提请法院逮捕李在明,罪名包括渎职、受贿。

1407张日军拍摄照片 实证日本侵华罪行

纪念“九一八”事变爆发92周年,《日本秘藏侵华战争照片实录》发布,部分照片为首次公开



▲1937年“八一三”事变中,在吴淞炮台以北、黄浦江河口月浦镇附近,日军将抓捕的中国军人残忍杀害。



▲写在墙壁上的宣传抗日歌曲《打日本》。照片摄于1940年2月3日,地点为广西宾阳县。

侵华日军731部队 军医名簿原始档案 首次公布

据新华社电 昨日,位于哈尔滨的侵华日军第七三一部队罪证陈列馆公开最新发现的重要史料——侵华日军军医将校名簿。

这份史料名为《将校名簿 现役军官》《将校名簿 现役军医》,于今年7月在日本国立公文馆被发现。其中记载了731部队军医的基本信息,涵盖了从中将到少尉等职务,包含731部队同其他卫生部队的人员流转情况,证明731部队与其他卫生部队有人员交流。

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民介绍,这些档案是深化731部队总体规模、人员构成、职级军阶等问题研究的核心资料,是全方位认知侵华日军罪行、军医协同犯罪的关键证据,对还原历史真相、推进学术研究具有重要意义。



▲记载731部队军医基本信息的《将校名簿 现役军医》。

综合新华社电、中新网报道 昨天是“九一八”事变爆发92周年纪念日。当天,伪满皇宫博物院正式发布《日本秘藏侵华战争照片实录》一书,收录了1407张珍贵历史照片,其中部分照片为首次公开,揭露了侵华日军一些被刻意隐藏的真相。该书也是中国首次专题、专册呈现日本侵华“不许可写真”资料集。

这套丛书的照片主要来自日本每日新闻社、文艺作品等史料,《村濑守保写真》以及其他日伪战时画报,分为《鼓动与粉饰战争》《保守与隐匿战时机密》《武力侵华与战场暴行》《抢占破坏与经济掠夺》四册。从2018年开始,伪满皇宫博物院作者团队对照片进行了征集、整理、研究,编著,经过多轮审校最终面世。

据介绍,该书所选照片是1931年至1945年日本侵华战争期间,日本人用镜头真实记录的一些侵华日军的战场机密和战时暴行,直观全面地记录



▲《日本秘藏侵华战争照片实录》共四册,收录1407张珍贵历史照片。

了日本武装攻占中国领土、掠夺中国资源、对沦陷区进行残酷军事殖民统治的历史罪行。

值得注意的是,部分照片被当时

的日本军部审查人员盖上了“不许可”的印戳,禁止公开发表。伪满皇宫博物院特聘研究员赵士见介绍,“不许可写真”是日本侵华时期陆军省、海军省、内务省对日本新闻机构在中国战场拍摄照片审查后图片集统称,“不许可写真”等级分为“不许可”“保留”“检阅济”,“不许可”即禁止公开发表,“保留”即经过审查处理,解密后方可发表,“检阅济”即允许公开发表,其中“不许可”占比约80%。

“如果照片中包含对战争不利的信息,涉及日军暴行、有碍日军军容军纪的照片,都会被盖上‘不许可’的印戳。”赵士见说,这是侵华日军自己拍摄的图证,是日本侵华行径的最直接证据。

这些照片不仅聚焦中国战场,还保留了日本国内普通民众在“战争总动员”鼓动下的生活影像,可以让读者更加全面地审视日本侵华战争给日本民众带来的灾难。

台湾媒体人解读两岸同胞吃泡面的习惯: 两岸“泡面文化”有三点不同



餐具不同

大陆:泡面里通常有一个折叠起来的叉子
台湾:超市或便利店一般会再配一次性筷子。

供图/视觉中国

“标配”不同

大陆:吃泡面常搭配卤蛋和火腿肠
台湾:没有。

场合不同

大陆:传统火车常见吃泡面
台湾:吃夜宵、台风天、加班、朋友聚会时,青睐泡面

有一个地方时常飘出浓浓的泡面香,那就是传统火车。由于大陆幅员辽阔,再加上从前高铁未普及化,乘坐传统火车出行,要花很长时间,这种时刻,随冲随吃的泡面,能救每个疲惫又渴求热食的肠胃。而台湾民众则是在吃夜宵、台风天,对泡面的关注度会提高,除此之外,加班时,甚至朋友聚会时,泡面也备受台湾民众青睐。

两岸民众喜欢的泡面品牌也有很大不同。一款名为“发票载具”的App统计了全台湾最热销的泡面,以2023年1月至7月的发票数进行归纳,前三名分别是来一客鲜虾鱼板面、配料丰富的满汉大餐葱烧牛肉面,以及主打一包两吃的雅力炸酱面。不少台湾民众看到这份调查结果,都表达出认同感,“显见这几款泡面确实是许多台湾民众记忆中的熟悉滋味”。

另外,台媒特别注意到,大陆民众最喜欢的方便面都出自台湾企业,包括康师傅红烧牛肉面和统一老坛酸菜面。方便面最早进入大陆是在上世纪80年代,其中康师傅改良出了适合大陆人口味的红烧牛肉面,在大陆方便面市场的市场份额一度超过98%。红烧牛肉面至今依然是康师傅最经典、最受欢迎的一款产品。统一企业经历了十年的产品研发,终于出了一款爆款:老坛酸菜面,通过这个爆款,该企业也大幅缩小了与康师傅之间的差距。

最近,韩国新流行的“无人泡面店”进入台湾——40种泡面任选,24小时营业,成为不少台湾民众的夜宵首选。随着餐饮的缺口问题浮上台面,不少业者选择引入无人系统,降低人力成本的同时,也开拓更多商机。

台枪击案要犯 参加2024联署

据人民网报道 台当局选务机构18日公布2024年台湾地区正副领导人选举被联署人名单,其中惊见枪击案要犯和刺杀蒋经国未遂案主谋。

台当局选务机构称,共有10组人申请为选举被联署人,其中包括台湾鸿海集团创办人郭台铭和艺人赖佩霞搭档。依有关规定,联署人数达到最近一次正副领导人选举的选举人总数1.5%者,也就是289667人,将为完成联署。联署人数不足规定人数1/2者,保证金100万元新台币不予发还。11月14日前将公告联署结果。

台媒称,这份被联署人名单引发讨论,因为当中竟然有1981年因犯下“虎山双尸命案”而被列为台湾十大枪击要犯遭到通缉的蓝信祺,他还有盗窃、伪造文书等前科,后来在协助同伙越狱时被捕,1991年假释出狱。蓝信祺出狱后,又分别于1992年、1993年和1996年,因走私空气枪、在信义引爆瓦斯桶、组织强盗等案被捕,2007年出狱。

除了蓝信祺,现任“台澎党”主席郑自才也提出联署申请。上世纪70年代,郑自才打算在纽约开枪行刺蒋经国,这项刺杀行动被美国警察阻拦,没有成功。

停水通知

因自来水管道的需要:海沧区南部生活区定于2023年9月20日23:00至9月21日6:30降压供水。
请您在降压供水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!
服务热线:96303
厦门市市政水务集团有限公司
2023年9月19日

分类广告

登报热线: 5581502 5550633

公告启事

2014年12月18日,我所在厦门市假日商城路口查扣一辆车牌闽GD5186的铃木面包车,请利害关系人速与我所联系(0592-5801129),逾期未联系将依法处置车辆。
厦门市公安局梧村派出所
2023年9月19日

注销公告

厦门市同安区竹垌幼儿园(统一社会信用代码:123502126852837274),根据文件决定注销。现已成立清算组。地址:厦门市同安区五显镇下峰村五显路321号,联系人:郭小红,电话:0592-7307327。
厦门市同安区五显中心幼儿园固定资产清查工作组

遗失声明

中南万象(厦门)贸易有限公司遗失FORM E原产地证书,证号:E23MA33D17894679,声明作废。

特别提醒:刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。(入市有风险,投资须谨慎。)
手机微信同号:18030270336 19906032813